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Yang saya hormati,  

 Kepala BAPPEDA SUBOSUKOWONOSRATEN, Magetan dan Pacitan 

atau yang mewakili, 

 Kepala Dinas Koperasi Wilayah Surakarta, 

 Perwakilan Perguruan Tinggi Swasta di Surakarta, 

 Perwakilan berbagai instansi (PT INKA, Sritex, Batik Keris, Batik 

Danar Hadi, Mustika Ratu, Jamu Air Mancur,Konimex, dan Kimia 

Farma) 

 Para Pembantu Rektor, Dekan, Kepala Biro, KPPMF, Ketua Lembaga 

dan Kepala Kantor di lingkungan Universitas Sebelas Maret, 

 Para peneliti UNS dan hadirin tamu undangan yang berbahagia, 

 

Assalamu’alaikumwarrahmatullahiwabarakatuh.Selamat pagi dan 

salam sejahtera bagi kita semua. 

Alhamdulillah, berkat rahmat Tuhan YME maka di pagi hari ini, kita 

dapat berkumpul bersama dalam rangka menghadiri acara“Gelar 

Penelitian dan Pengabdian UNS tahun 2012”. 

 

Saya mengucapkan selamat datang dan terimakasih kepada para tamu 

undangan yang telah meluangkan waktu untuk hadir, dan selamat 

kepada LPPM sebagai peyelenggara kegiatan ini. Acara ini sebagai 

bentuk pertanggungjawaban UNS kepada masyarakat atas 

penggunaan dana untuk pelaksanaan penelitian dan pengabdian 

kepada masyarakat pada kurun waktu tahun 2011/2012. 

 

Para hadirin yang berbahagia, 

 

Dalam usianya mendekati 37 tahun (pada Maret 2013), UNS 

telah berkembang menjadi salah satu universitas yang cukup 

terpandang dan diperhitungkan di Indonesia maupun internasional. Di 

Indonesia versi DIKTI, UNS menduduki ranking 9 dari 136 PT; Di Asia 

Tenggara, ranking 30 dan Ranking 883 di dunia versi THES.  Selain itu, 

UNS juga mendapatkan peringkat 2 bintang versi QS Star. Pencapaian 

tersebut sejalan dengan Visi UNS, yaitu “Menjadi pusat 

pengembangan ilmu, teknologi, dan seni yang unggul di tingkat 

INTERNASIONAL dengan berlandaskan pada nilai-nilai luhur BUDAYA 

NASIONAL”.Dalam penilaian perangkingan tersebut, terpetakan 



bahwa capaian bidang riset dan publikasi ilmiah di UNS masih perlu 

ditingkatkan lagi. Beberapa kebijakan telah disusun untuk mendukung 

akselerasi UNS menuju world class university, berupa Inovasi di bidang 

riset, Publikasi Internasional, HAKI serta PATEN 

 

Para hadirin yang berbahagia, 

 

Perlu kami sampaikan, bahwa sejak tahun 2011, LPPM UNS 

telah dipercaya sebagai salah satu di antara sepuluh (10) Perguruan 

Tinggi di Indonesia yang telah “mandiri di bidang penelitian dan 

pengabdian masyarakat”. Sebelum terpilih sebagai lembaga mandiri, 

dana penelitian harus dikompetisikan di tingkat pusat, dimana dosen 

peneliti atau pengabdian masyarakat harus mengirimkan proposalnya 

ke Dikti, untuk kemudian diseleksi oleh DIKTI.  Namun, sejak menjadi 

mandiri, dana Dikti langsung masuk ke rekening universitas dan diberi 

wewenang untuk menyeleksi secara mandiri.  Konsekuensi dari status 

kemandirian riset ini adalah, perguruan tinggi harus memiliki program 

riset unggulan.  Program unggulan dalam penelitian UNS tahun 2012 

ini ada tiga bidang, yakni energy terbarukan, biodiversivitas dan 

ketahanan pangan.  

 

Terkait dengan kebijakan Kementerian Pendidikan dan 

Kebudayaan yang meminta perguruan tinggi negeri mencari kerjasama 

riset sendiri, maka UNS sangat membutuhkan kolaborasi riset dengan 

berbagai pihak untuk mendukung pengembangan riset.  Selain 

mengandalkan dana riset dari kerjasama, UNS juga sudah menyiapkan 

dana riset bersumber dari 10% dana DIPA, sebesar 36 miliar.  Dana itu 

digunakan sebagai dana pancingan peraihan dana-dana yang lebih 

besar melalui penelitian kolaboratif dengan dunia usaha/industry 

bidang riset. 

 

Beberapa program yang dilaksanakan untuk meningkatkan kapasitas 

internal riset UNS antara lain:  

 Penyusunan Roadmap Riset dan P2M UNS 

 Peningkatan jumlah pendanaan hibah riset 

 Pengembangan program-program hibahriset internal UNS yang 

mengarah pada kompetisi berdasarkan kompetensi 

 Peningkatan partisipasi Guru Besar, dosen, dan mahasiswa 

pascasarjana dalam kegiatan riset di UNS 

 Memantau dan mengevaluasi program-program riset dan 

pengmas UNS, melalui LPPM 

 Peningkatan publikasi periset UNS dalam jurnal internasional 

terindex Scopus 

 Mengembangkan program-program pelatihan untuk 



meningkatkan soft skills dosen dalam merencanakan dan 

menjalankan riset seperti pelatihan penulisan proposal dan 

penulisan artikel jurnal internasional. 

Sementaraitu, peningkatan daya saing periset UNS ditingkat 

internasional dilakukan dengan menjalankan program sebagai 

berikut:  

 Penetapan 10 bidang riset unggulan UNS berbasis pada 

database kegiatan-kegiatan riset UNS 

 Pemantauan jumlah publikasi internasional periset UNS 

danmemberikan strategi peningkatan jumlah publikasi 

tersebut 

 Mendorong dan menfasilitasi periset untuk mengikuti 

seminar dan konferensi internasional 

 menfasilitasi program-program riset berbasis kolaborasi 

internasional. 

 

Pada kesempatan ini, kepada para stake holders/Users akan 

ditampilkan/dipaparkan beberapa riset unggulan UNS yang merupakan 

karya-karya dari dosen dan mahasiswa yang bersifat kreatif, inovatif, 

produktif dan bermanfaat bagi pembangunan dan menjawab 

permasalahan di masyarakat. Diharapkan pada kesempatan itu dapat 

dibahas relevansi Karya penelitian UNS untuk mendukung dunia 

usaha dan industry serta kontribusinya dalam memberikan solusi 

permasalahan di masyarakat, Kami berharap, paparan gelar produk 

riset/pengabdian kali ini, akan meningkatkan kolaborasi riset. UNS 

berkomitmen tinggi untuk menjadi universitas riset karena dengan 

itulah sebuah universitas akan menjadi penyumbang keilmuan dan 

teknologi serta sosial budaya yang dibutuhkan untuk pemecahan 

berbagai masalah bangsa.  

 Kami menghaturkan terimakasih kepada berbagai pihak yang 

telah/akan menjalin kerjasama dengan UNS, diantaranya adalah 

Lembaga Ilmu Pengetahuan Indonesia (LIPI), PT Astra, PT INKA, PT 

Sinar Mas, PT SidoMuncul, Universitas Tottori Jepang, Univ Pitsburgh 

Amerika, Univ. La RochelePerancisdll, yang telah berkontribusi nyata 

dalam kegiatan pendidikan, penelitian dan pengabdian kepada 

Masyarakat.   

 Semoga acara ini dapat sebagai forum untuk menggali 

gagasan dan pemikiran dalam meningkatkan program dan kegiatan 

yang berkaitandengan riset sebagai upaya pemberdayaan masyarakat 

di masa datang; menjadi tolok ukur kemajuan riset yang dapatdi 

implementasikan dalam kehidupan masyarakat serta menjadi sarana 

tukar menukar informasi antara pemerintah daerah, perguruan tinggi, 

dunia usaha, dan stakeholder lainnya dalam upaya meningkatkan 

kesejahteraan masyarakat.  



 

Dengan mengucapkan Bismillahirrahmanirrahim, maka acara gelar 

penelitian dan pengabdian LPPM UNS , secara resmi di buka…….. 

Semoga Allah SWT memberikan kemudahan kepada kita 

semua.Aamiin.  

 

Wabillahitaufikwalhidayah, 

Wassalamu’alaikumwarrahmatullahiwabarakatuh 

REKTOR UNS 

RAVIK KARSIDI 


